

cel moment cu domiciliul real în comuna...

Disparut s'a trecut în dreptul celor...

Stupefacția și consternarea, cu care s'a întâmpinat această măsură...

Se putea încredința judecarea, în prima și ultimă instanță...

Acelor din locuitorii, cart întimplător se găsește de față...

Vom da un exemplu tipic, care ne scutește de a mai înzista asupra seriozității...

Primarul din comuna Biulbiul, plasa Medjidia...

Va urma CONST. N. SARRY.

Litere, Arte, Științe

Originea femeii

Intr-o poveste indiană -- tradusă de un învățat englez...

Când Parabrahma, creatorul universului în mitologia indiană...

Resgândindu-se, a ajuns la următorul rezultat: luă grațioasă rotunjime a lunii...

Povestea ne spune mai departe, că bărbatul gustând societatea femeii...

O Doamne, creatura ce mi-ai dat, imi otrăvește viața...

Se plânge mult, fără a avea motive, și e tot tot d'una bolnav...

Indelung răbdătorul Creator aru compătimitoare de omul mîhnit...

Dar abia trecură trei zile și omul iarăși se prezentă înaintea lui Parabrahma...

Și așa a rămas pînă în zilele noastre.

Enciclopedist.

PORTUL CONSTANȚA

IV.

Lucrările executate și sumele primite de antrepriza Adrien Hallier.

Înainte de a începe descrierea noilor lucrări și pentru a termina definitiv...

Din digul făcut spre largul mării merit a apăra portul de valuri...

Din digul pentru apărarea platformei, în partea de West a portului...

Pentru executarea acestor lucrări antrepriza a primit, conformu devizului...

În urma retragerii și pe baza sentinței date de procesul arbitral...

Rolul antreprizei în executarea lucrărilor, după cum ne indică cifrele...

Descriția noilor lucrări

Pentru a înlătura greutatea ce vor întâmpina cititorii, de a urmări...

- a) Digul dinspre largul mării, b) din partea de Sud, c) pentru apărarea platformei și de la intrarea în port.

Acest dig începe de la terminarea străzii 'Portului' avînd direcțiunea S-SW și o lungime de 1377 m...

forat de arcuri -- de de aprige la înălțime -- în profilul complet restul digului...

Acosta blocuri avînd diferite forme după locul unde trebuiau așezate...

Dispoziția blocurilor în partea de afară -- spre largul mării, formează o scară cu trepte egale...

Corpul digului are înălțimea de 2 m 50 d'asupra apei...

D'asupra digului ast-fel construit, s'a executat din zidărie brută de diferite categorii...

Acest zid are o lungime de 706 m și este merit a apăra de furia valurilor construcțiunile ce se vor executa...

La capătul digului, s'a executat un far monumental, unde se află așezat un baso relief reprezentînd pe M. S. Regele...

La reușita execuției a acestor lucrări de artă, al cărui proiect a fost întocmit de Dl. P. Zahariade...

Acosta far monumental are o înălțime de 25 m d'asupra nivelului mării...

În jurul acestui far, pentru a-l apăra mai bine baza și distruge furia valurilor...

Din această importantă lucrare statul a executat în regie 923 m...

Digul din spre larg, a fost una din lucrările cele mai greu de executat...

București 22 Decembrie.

Hazul Săptămînei.

Dumitru Pelcu, aprod la Tribunalul din localitate, se adresează reprezentantului Societății 'Generală'...

CERCURILE CULTURALE Cum trăiesc bătrînii noștri și cum trăim noi astăzi?

Atese-ori, și tîneți și bătrînii, ne tingum unui altora, că acum lucrurile nu mai merg ca înainte...

Dar oare timpul să lucrurile s'au schimbat, ori noi oamenii? Să cercotăm puțin...

Mal întil de toate, trebuie să știți, că ei n-aveau atît pămînt de plugărit, cît avem noi acum...

Not astăzi muncim cînd vrem și plătim cînd avem într'un an de zile...

Gospodăria, care cumpără mult și vinde puțin, nici o dată nu poate fi bogată...

Ei erau dar, harnici, cumpătați și chivirnisitori; de aceea casa lor era îmbelșugată...

Daamne! Cînd mă gîndesc, de unde să încep, pe cari să le spun și unde să isprăvesc...

ABONAMENTE

Pe un an 8 lei
 Pentru prețul și învățarea 6 lei
 Pe șase luni 5 lei

**Premiul I, pentru abonați pe un an 100 lei în numerar.
 Premiul II, " " " " " O frumoasă pendulă.**

Anunțul și Reclame

După învoială
 Orice fol de corespondență
 să ni se trimită franco.

Foia Ziarului „Dobrogea Jună”

Printii de Hohenzollern în România

(Die Hohenzollern in Rumänien)

TRATAT ISTORIC ȘI POLITIC

De R. TH. ZINGELER

trad. de CONST. N. SARRY.

IV

Numiți de Poartă pe viață, fără însă ca să se poată menține pe tron de cît cîți-va ani, Domnitorii Fanarioți erau niște guvernatori, trimiși de Poartă, ca să administreze aceste două provincii, sau, mai corect, să le exploateze. De la 1716 - 1821 domniră în Muntenia 37 Fanarioți iar în Moldova 33. Trebuie să amintim, că în acest interval avară loc nu mai puțin de trei ocupațiuni rusești, așa că de fapt nu revin celor 37 și 33 Domnitori de cît 24 ani de domnie, dintre cei d'întrii 24 fiind detronați și alungați.

În sfîrșit, la 1821, Poarta drept recunoștință pentru bunele ser-

viciile ce i-au adus Muntenia și Moldova, prin faptul că s'au abținut în timpul revoluțiilor grecești, redete Principatelor dreptul de a-și alege domnitorii dintre familiile țării lor. Aceștia însă nu puteau fi aleși de cît pe un period de 7 ani și cădeau în circumscripțiunea pașaleului de Silistra, de la care primeau și investirea. Menținerea lor pe acest interval de 7 ani depindea în cea mai mare măsură de buna-voință așă zisului protectorat rusec și Români știau foarte bine de atunci ce se numește protecțiune și prietenie rusească.

În principiu, nu era esclusă, după scurgerea celor 7 ani, reelegerea Domnitorilor, în cazul cînd ei nu dădeau prilej de supărare nici țării nici Turciei sau Rusiei și dacă consiliile celor două principate, așa numitele divanuri, exprimând dorința întregii națiuni, cereau numirea din nou. Se poate lesne închipui la ce rezultate putea duce o asemenea stare de lucruri, în atare relațiuni și faptele ulterioare dau cea mai tristă confirmare.

Dar nici aici nu se termina a-

dîncea și îngrozitoarea umilire! La 1828 izbucnește războiul Ruso-ture și cu el începe pentru Principate o epocă de cumplită mizerie. La 7 Mai 1828 năvălesc Rușii în Moldova și pun mîna pe Domnitorul Sturdza. Domnul Munteniei, Ghica, avu timpul să fugă la Brașov, din Transilvania și contele Pahlen, care cîrind fu înlocuit cu generalul Zaltușin, o numit împuternicit al divanurilor ad-hoc.

Pînă la încheierea păcii de la Adrianopol, Muntenia și Moldova avură să petreacă o epocă de asuprire, care nu e mai puțin dezastruoasă ca aceea, prin care avură să treacă de-a lungul secolelor. Și toate ocupațiunile rusești au o asemănare dureroasă. Iată ce găsim într'o scriere românească referitor la aceste ocupațiuni:

Comerțul nostru stagnat cu desăvîrșire; orașele de la Dunăre, în general locurile, care au avut nefericirea să vada picior de Rus, căzură în prapăstia pierzaniei; întregă populațiune prăpădită de foamă, frig și bolt; vitele, izvorul principal

al economiei noastre, decimas de neîntreruptele rechiziții și molimii; străzile noastre nepavate, cîmpurile necultivate și pustii; toate izvoarele de ajutor ale țării secase.

Și ce aduce pacea de la Adrianopol. În tot cazul o oarecare independență față de Poartă și dreptul de a-și alege Domnitorii pe mai mult de cît 7 ani. Principatele rămneau însă ca zalog în mâinile Rușilor, pînă la complectă achitare a despăgubirilor de război.

Și ast-fel ține ocupațiunea rusească 7 ani plini, în care timp generalul Kisseleff, în calitate de guvernator suprem își avea reședința aici. Regulamentul organic, elaborat de două comisii din partea Principatelor, după care Domnitorul urma să fie ales de către o adunare extraordinară, din cauza împotrivirii întîmpinate la Petersburg, a trebuit să sufere modificări esențiale și anume, că Domnitorii să fie numiți în urma înțelegerii depline a ambelor curți rusești și turcești.

(Vezi contin.)

Herăria „Begală”

Unicul local pentru famili

Excelența Berei Opler

Orchestra Națională și Cor Oriental. Localul bine aranjat. Lumina electrică

La orice oră din zi și noapte: Mezaturi și mîndri reci: mâncări calde, frișturi și mînci reci. Prețurile cele mai convenabile, servitiu prompt. Frații Gheorghiu.

Comisariatul Circumscripției II
 de ORĂȘUL CONSTANȚA

PUBLICAȚIUNE

No. 877. Conform adresei No. 17041/21 a Judecătoriei de județ Constanța, urmată de la ziua de 3 Ianuarie 1936, să se vîndă prin licitațiune publică la orașul de județ în acest scop, starea cuprînsă în tabelul anexat a de-

literaturii Agip Hircorianu, urmîrită de executorul Kuzir Naț. Hagă Mușata pentru suma de bani ce are de primit în baza cîr ei de judecată No. 1971 a sus stăut Judecătoria.

În consecința se aduce la cunoștință generală că în ziua de azi și oraș 10 a. m., să prezente amatorii ope a concursu, depunînd garanția venită, iar după adjudicare taxa de înregistrare. 1. Patru scaune îmbrăcate cu alămană 2. Un etaj 3. Un oglindă 3. Un masă rotundă, și 4. Un dulap pentru cîntăre.

Sub-Comisar, Ph. Magiopol

DIN CAUZA CRIZEI

**MAGAZINUL CU COLONIALE
 ȘI DELICATESE**

Xenofon Teodor

în fața Primăriei

Oferă diferite articole din bogatul său
 —————
 assortiment

CU PREȚURI EȘCEPTIONAL DE EȘTINE

de ocazia Sf. Sărbători



Magazinul de Încredere
P. ȘA PHERA

Face cunoscut numeroasele și distinsele sale clientele, că cu ocazia Sărbătorilor și a Anului Noul, s'a aprovizionat cu toate noutățile în Bijuterie, Ceasornicarie și Argintărie.
 Prețuri mai ieștine ca ori și undă

Pentru Sărbători se oferă Ovor. Clienți cu rabat la semn!

**Magazinul de Pălări
 LA
 WEINSTOCK**

Face cunoscut numeroasele și distinsele sale Clientele că s'a asortat pentru Sesonul de iarnă cît și ocazia de Primă-vară cu noutăți în ramura de: Șepel, Caschete moderne, Căciuli de toate calitățile precum și cele mai noi și moderne fașoane de pălării.

Oferă în același timp articole pentru militari, avînd o ceprăzanie bine assortată.

LIBRARIA ȘI TIPOGRAFIA DIMITRIE NICOLAESCU

PIAȚA INDEPENDENȚEI, STRADA CAROL ȘI STRADA TRAIAN

Tipografia :

Execuți: Registre de moșii, Diplome, Condiel, Teze, Ceeuri, Broșuri, Acțiuni, Mișe, Cărți de vizită.

Legătoria de Cărți

Execuți: Paspaturii, Registre, Mape, Poleituri, Port vitite, Planșe, Incadrări, Carnete, Deposit de rame.

Mare depozit de imprimate necesare comunelor

Atelierul fiind reînnoit cu cele mai moderne caractere de la primele Fabrici din străinătate și avînd un personal suficient pōte efectua ori-ce comandă în cel mai scurt timp posibil cu cea mai mare acuratețe, promptitudine și esactitate.